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Η Ευρώπη έχει αρχίσει να οδεύει σε μια οπισθοδρομική
πορεία που προκαλεί τρόμο. Τα έμφυλα στερεότυπα και
οι πατριαρχικές αξίες εξακολουθούν να ευδοκιμούν στις
κοινωνίες μας. Οι γυναίκες υποβιβάζονται σε ρόλους
παρόχου φροντίδας με μηδενική ή ελάχιστη αμοιβή και
χωρίς καμία αναγνώριση, ο ανεξέλεγκτος σεξισμός
στερεί από τις γυναίκες τις ίσες ευκαιρίες και τη
χειραφέτηση σε όλους τους τομείς της ζωής. Γυναίκες
και κορίτσια έχουν χάσει μερικά από τα πλέον
θεμελιώδη δικαιώματα που είχαν κερδίσει με κόπο. Στη
σημερινή Ευρώπη, οι γυναίκες εξακολουθούν να
πεθαίνουν από έλλειψη πρόσβασης στις αμβλώσεις ή
δολοφονούνται από τους συντρόφους τους ή μέλη των
οικογενειών τους!

33,4%
ΥΠΟΥΡΓΏΝ ΣΤΗΝ ΕΕ ΕΊΝΑΙ ΓΥΝΑΊΚΕΣ
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Η τοποθέτηση των δικαιωμάτων των γυναικών και
των κοριτσιών στο επίκεντρο των ευρωπαϊκών
πολιτικών είναι υποχρεωτική για να υλοποιηθεί το
ευρωπαϊκό εγχείρημα της ειρήνης, της δημοκρατίας,
της συμπερίληψης, της ισότητας και της αλληλεγγύης.

Παρά τις σημαντικές νίκες για τα δικαιώματα των
γυναικών και των κοριτσιών στην Ευρώπη, οι
πρόσφατες προκλήσεις έδειξαν ξανά ότι οι κρίσεις
έχουν δυσανάλογο αντίκτυπο στις γυναίκες, τα κορίτσια
και τις οργανώσεις για τα δικαιώματα των γυναικών.

Θέλουμε μια Ευρώπη, όπου οι γυναίκες και τα κορίτσια
με όλη τους την πολυμορφία έχουν ίσα δικαιώματα και
συμμετέχουν σε κάθε τομέα και σε όλα τα επίπεδα της
κοινωνίας, και όπου είναι ελεύθερες από όλες τις
μορφές καταπίεσης και εκμετάλλευσης.

Στην ΕΕ, μία στις τρεις γυναίκες έχουν
υποστεί σωματική ή/και σεξουαλική
βία και μία στις δύο γυναίκες έχουν
βιώσει σεξουαλική παρενόχληση από
την ηλικία των 15 ετών.

30%Το μέσο συνταξιοδοτικό
χάσμα μεταξύ των φύλων
στην Ευρώπη είναι

Να επιτύχουν τη δημοκρατία της
ισότητας και την ίση
εκπροσώπηση των γυναικών

Να υποστηρίξουν την οικονομική
ανεξαρτησία των γυναικών προς
την κατεύθυνση ενός
φεμινιστικού οικονομικού
μοντέλου

Να θέσουν τέλος σε όλες τις
μορφές βίας κατά των γυναικών
και των κοριτσιών που
διαιωνίζονται από το
πατριαρχικό σύστημα

Να θέσουν τέλος στη
νεοφιλελεύθερη και πατριαρχική
εκμετάλλευση των σωμάτων των
γυναικών και των κοριτσιών

Να εγγυηθούν τη σωματική
αυτονομία των γυναικών

Να συμπεριλάβουν τη φωνή των
γυναικών στην οικοδόμηση της
ειρήνης

Να καταστήσουν τις γυναίκες
αναπόσπαστο μέρος της πράσινης
και της ψηφιακής μετάβασης.

Καλούμε τους υπεύθυνους λήψης αποφάσεων
σε εθνικό και ενωσιακό επίπεδο να
προσφέρουν χρηματοδότηση και να λάβουν
δεσμευτικά μέτρα με στόχο:

ΜΆΘΕΤΕ ΠΕΡΙΣΣΌΤΕΡΑ ΣΧΕΤΙΚΆ ΜΕ ΤΟΥΣ ΤΡΌΠΟΥΣ ΠΟΥ ΜΠΟΡΕΊΤΕ ΝΑ ΣΥΜΒΆΛΕΤΕ ΣΤΗΝ ΕΠΊΤΕΥΞΗ 
ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΉΣ ΙΣΌΤΗΤΑΣ ΜΕΤΑΞΎ ΓΥΝΑΙΚΏΝ ΚΑΙ ΑΝΔΡΏΝ ΣΤΗΝ ΕΥΡΏΠΗ ΣΤΗΝ ΑΝΑΛΥΤΙΚΉ ΈΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑΚΉΡΥΞΉΣ ΜΑΣ ΠΑΡΑΚΆΤΩ.
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Η Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει

Να παρέχει ενεργή υποστήριξη στις οργανώσεις για
τα δικαιώματα των γυναικών, η οποία θα
περιλαμβάνει δημοσιονομικούς πόρους και ασφαλείς
χώρους.
Να υιοθετήσει μια στρατηγική ενσωμάτωσης της
διάστασης του φύλου, συμπεριλαμβανομένης της
συνεκτίμησης της διάστασης του φύλου κατά την
κατάρτιση των προϋπολογισμών, που θα
εφαρμοστεί σε όλα τα πολιτικά όργανα της ΕΕ,
δίνοντας ιδιαίτερη προσοχή σε σημαντικές αλλαγές
όπως η ψηφιακή και η πράσινη μετάβαση.
Να διασφαλίσει την ίση εκπροσώπηση γυναικών και
ανδρών κατά τη λήψη πολιτικών αποφάσεων με
κάθε φύλο να εκπροσωπείται σε μια βάση 50/50 σε
κάθε όργανο λήψης αποφάσεων της ΕΕ,
συμπεριλαμβανομένων των «κορυφαίων θέσεων
εργασίας» στην ΕΕ.
Να διεξαγάγει μια ανάλυση αναφορικά με τη
συνεκτίμηση της διάστασης του φύλου κατά την
κατάρτιση των προϋπολογισμών στο πλαίσιο της
ενδιάμεσης επανεξέτασης, το 2023, του πολυετούς
δημοσιονομικού πλαισίου (ΠΔΠ) 2021-2027.
Να εγκρίνει άμεσα την οδηγία για την καταπολέμηση
της βίας κατά των γυναικών και της εξ οικείων
βίας, συμπεριλαμβανομένων των διατάξεών της για
τη γενετήσια εκμετάλλευση και την κυβερνοβία
κατά των γυναικών.
Να προτείνει να συμπεριληφθεί η βία κατά των
γυναικών και των κοριτσιών στον κατάλογο των
«ευρωεγκλημάτων» η προκειμένου να διασφαλίσει
την ολοκλήρωση ενός περιεκτικού νομοθετικού
πλαισίου της ΕΕ που αντιμετωπίζει όλες τις μορφές
βίας κατά των γυναικών και των κοριτσιών.
Να υιοθετήσει το μοντέλο ισότητας σε επίπεδο ΕΕ
και την εναρμονισμένη νομοθεσία της ΕΕ στο πλαίσιο
μιας προσέγγισης που θέτει τέλος στη ζήτηση.
Να αναγνωρίσει τη γενετήσια και αναπαραγωγική
υγεία και τα συναφή δικαιώματα
συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος σε ασφαλή
άμβλωση στο πλαίσιο των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων των γυναικών και των κοριτσιών και
να τα συμπεριλάβει στον Χάρτη των Θεμελιωδών
Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Να προχωρήσει σε πλήρη εφαρμογή της απόφασης
1325 του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων
Εθνών (ΣΑΗΕ) και ολόκληρου του θεματολογίου για
τις γυναίκες, την ειρήνη και την ασφάλεια.
Να εφαρμόσει συστηματικά την ενσωμάτωση της
διάστασης του φύλου και να ακολουθήσει μια
διατομεακή προσέγγιση όσον αφορά την πλαισίωση
πολιτικών και κανονισμών για το κλίμα.

Να ψηφίσουν δεσμευτική νομοθεσία σχετικά με τις ποσοστώσεις
φύλλου και την εναλλαγή ανδρών/γυναικών στα ψηφοδέλτια,
ανάλογα με το εκλογικό σύστημα, για να επιτευχθεί η ισότητα για
τους εκλεγμένους αντιπροσώπους σε θέσεις λήψης πολιτικών
αποφάσεων.
Να αναπτύξουν, να επενδύσουν και να διατηρήσουν προσβάσιμες
και προσιτές υποδομές και υπηρεσίες φροντίδας υψηλής
ποιότητας στο πλαίσιο μιας προσέγγισης βασισμένης στον κύκλο
ζωής και στα ανθρώπινα δικαιώματα για την κάλυψη των αναγκών
φροντίδας σε κάθε στάδιο.
Να παρέχουν στις γυναίκες πρόσβαση σε αξιοπρεπή ποιοτική
εργασία που θα περιλαμβάνει αξιοπρεπές εισόδημα, ίσες
αμοιβές, ασφάλεια, προσωπική εξέλιξη και επαρκή κοινωνική
προστασία, δίνοντας ιδιαίτερη προσοχή στις γυναίκες που
πλήττονται από υψηλότερα ποσοστά ανεργίας και χαμηλότερες
αμοιβές, όπως οι γυναίκες με αναπηρία, οι μετανάστριες, οι
γυναίκες μεγαλύτερης ηλικίας και οι γυναίκες που κατοικούν σε
αγροτικές περιοχές.
Να παρέχουν δωρεάν και εύκολα προσβάσιμη υποστήριξη σε όλες
τις γυναίκες, η οποία θα είναι προσαρμοσμένη στις ανάγκες των
θυμάτων της βίας κατά των γυναικών και των κοριτσιών,
συμπεριλαμβανομένων των γυναικών με αναπηρία, των γυναικών
που κατοικούν σε αγροτικές περιοχές και των μεταναστριών που
μαστίζονται από έλλειψη στέγης.
Να παρέχουν αποτελεσματική υποστήριξη στις γυναίκες που
είναι θύματα γενετήσιας εκμετάλλευσης, εφαρμόζοντας
στρατηγικές εξόδου που θα περιλαμβάνουν νομική υποστήριξη,
καθώς και υποστήριξη σε θέματα υγείας, στέγασης και
απασχόλησης.
Να εγγυηθούν την πρόσβαση σε ασφαλείς, νόμιμες και δωρεάν
αμβλώσεις για όλες τις γυναίκες ανεξαρτήτως των συνθηκών,
δίνοντας παράλληλα ιδιαίτερη προσοχή στις ανάγκες των
μειονοτικών ομάδων, όπως οι μετανάστριες ή οι γυναίκες με
αναπηρία.
Να συμπεριλάβουν την ολοκληρωμένη διαπαιδαγώγηση σε
θέματα σχέσεων και τη σεξουαλική διαπαιδαγώγηση στα σχολικά
προγράμματα με βάση την αυτονομία, τον σεβασμό, την
αμοιβαιότητα, τη συγκατάθεση, την ασφαλή και ευχάριστη
γενετήσια πράξη και την καταπολέμηση των έμφυλων
στερεοτύπων, την πραγματικότητα της βίας της πορνογραφίας,
της αντικειμενοποίησης και της πορνοποίησης.
Να αναπτύξουν εξειδικευμένες υπηρεσίες υποστήριξης για όλες
τις γυναίκες και τα κορίτσια που έχουν εκτοπιστεί λόγω
πολέμου, συμπεριλαμβανομένης της καθολικής πρόσβασης σε
νομικές, ιατρικές, ψυχοκοινωνικές υπηρεσίες και υπηρεσίες για
τη γενετήσια και την αναπαραγωγική υγεία που θα είναι πλήρως
προσβάσιμες και προσαρμοσμένες στις γυναίκες με αναπηρία,
τις γυναίκες μεγαλύτερης ηλικίας και τις γυναίκες και τα
κορίτσια με διαφορετικές πολιτιστικές και γλωσσικές
καταβολές.
Να αδράξουν την ευκαιρία της πράσινης μετάβασης για να
καταπολεμήσουν το μισθολογικό χάσμα μεταξύ των φύλων, το
χάσμα στην απασχόληση, τις μακροπρόθεσμες αποδοχές και τις
συντάξεις και να εγγυηθούν την οικονομική ανεξαρτησία των
γυναικών.

Τα κράτη μέλη της ΕΕ πρέπει
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ΟΙ ΕΚΚΛΉΣΕΙΣ ΜΑΣ

ΑΣ ΑΞΙΟΠΟΙΉΣΟΥΜΕ ΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΈΣ ΤΟΥ 2024 
ΓΙΑ ΝΑ ΕΔΡΑΙΏΣΟΥΜΕ ΤΑ ΔΙΚΑΙΏΜΑΤΑ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΏΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΙΣΌΤΗΤΑ

 ΜΕΤΑΞΎ ΓΥΝΑΙΚΏΝ ΚΑΙ
ΑΝΔΡΏΝ ΣΤΟΝ ΠΥΡΉΝΑ ΤΗΣ ΕΕ! 
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Ωστόσο, εν μέσω μιας πληθώρας προκλήσεων, όπως η
πανδημία COVID-19, η εισβολή της Ρωσίας στην
Ουκρανία, η ενεργειακή κρίση, η κλιματική κρίση και
οι φυσικές καταστροφές, ο πληθωρισμός που
καλπάζει, ο συρρικνούμενος χώρος και οι
περιορισμένοι πόροι για τα δικαιώματα των γυναικών,
οι γυναίκες και οι οργανώσεις για τα δικαιώματα των
γυναικών επλήγησαν σε μεγαλύτερο και πιο
δυσανάλογο βαθμό και γίναμε μάρτυρες της μείωσης
των γυναικών ως ειδικά πολιτικά υποκείμενα.
Απαιτείται μια ισχυρή δέσμευση που θα θέσει τα
δικαιώματα των γυναικών και των κοριτσιών στο
επίκεντρο των ευρωπαϊκών πολιτικών.

Η πρώτη γυναίκα πρόεδρος της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής με το ιστορικής σημασίας γραφείο που την
πλαισιώνει, το οποίο συγκροτήθηκε από μια ομάδα
επιτρόπων που πέτυχε τη σχεδόν απόλυτη ισότητα
μεταξύ ανδρών και γυναικών, ο διορισμός επιτρόπου
αρμόδιου για την ισότητα, η έγκριση της
πολυαναμενόμενης οδηγίας για τη συμμετοχή των
γυναικών στα διοικητικά συμβούλια, η οδηγία για τη
μισθολογική διαφάνεια, καθώς και η πρόταση
οδηγίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την
καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και της
εξ οικείων βίας: αυτές είναι μερικές από τις
πρόσφατες σημαντικές νίκες για τα δικαιώματα των
γυναικών και για όλους τους ανθρώπους στην
Ευρώπη. 

Κατά μέσο όρο, το ωρομίσθιο των
γυναικών είναι

γυναίκες πεθαίνουν κάθε εβδομάδα
στην Ευρώπη ως αποτέλεσμα εξ

οικείων βίας που προέρχεται από
τους άνδρες.

50

Για πρώτη φορά μέσα σε μια δεκαετία, οι ανισότητες λόγω φύλου έχουν αυξηθεί
στην απασχόληση, την εκπαίδευση, την κατάσταση της υγείας και την πρόσβαση στις
υπηρεσίες υγείας. Οι παραδοσιακοί ρόλοι που βασίζονται σε έμφυλα στερεότυπα και
πατριαρχικές αξίες γνωρίζουν άνοδο στις κοινωνίες μας, υποβαθμίζοντας τις
γυναίκες σε ρόλους παρόχου φροντίδας με μηδενική ή χαμηλή αμοιβή και χωρίς
αναγνώριση και επιβαρύνοντας ιδιαίτερα την ισότιμη συμμετοχή των γυναικών στο
πολιτικό πεδίο και στην επίσημη αγορά εργασίας. Η επικράτηση του σεξισμού
εξακολουθεί να καταπνίγει και να καταπιέζει τις γυναίκες και τα κορίτσια, να τις
διατηρεί σε κατώτερη θέση και να θέτει εμπόδια στις ίσες ευκαιρίες και τη
χειραφέτηση γυναικών και κοριτσιών σε κάθε τομέα. Καθώς οι ανισότητες μεταξύ των
κρατών μελών της ΕΕ αυξήθηκαν σε ανησυχητικό βαθμό, η Ευρώπη έχει αρχίσει να
οδεύει σε μια οπισθοδρομική πορεία που προκαλεί τρόμο. Γυναίκες και κορίτσια
έχουν χάσει μερικά από τα πλέον θεμελιώδη δικαιώματα που είχαν κερδίσει με κόπο.
Προκαλεί τρόμο το γεγονός ότι στη σημερινή Ευρώπη οι γυναίκες εξακολουθούν να
πεθαίνουν από έλλειψη πρόσβασης στις αμβλώσεις, όπως στην Πολωνία όπου η de
facto απαγόρευση αυτού του θεμελιώδους δικαιώματος έχει προκαλέσει τον θάνατο
τουλάχιστον έξι γυναικών. Σύμφωνα με τα αποτελέσματα επισκόπησης της Επιτροπής
CEDAW, πολλές χώρες δεν επιτρέπουν την πρόσβαση σε υπηρεσίες που αφορούν τη
σεξουαλική και αναπαραγωγική υγεία και τα συναφή δικαιώματα στις γυναίκες
μειονοτικών ομάδων, όπως οι γυναίκες με αναπηρία, οι γυναίκες που αιτούνται άσυλο
και οι μετανάστριες. Καμία χώρα δεν έχει μείνει ανεπηρέαστη μπροστά σε αυτή την
οπισθοδρόμηση στα δικαιώματα των γυναικών. Παραδείγματος χάρη, στη Γαλλία 113
γυναίκες σκοτώθηκαν από τον (πρώην) σύντροφό τους τους 2021 και στην Ευρώπη,
περίπου 2600 γυναίκες σκοτώθηκαν από τους συντρόφους ή μέλη της οικογένειάς
τους το 2020. Παρά τη νομική υποχρέωση της ΕΕ να παρέχει ισότητα μεταξύ
γυναικών και ανδρών και ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου, δηλαδή την
εφαρμογή της διάστασης του φύλου σε όλες τις πολιτικές, τα θεμελιώδη δικαιώματα
των γυναικών δεν έχουν γίνει ακόμα πράξη.

12,7%

Μετά τις ευρωεκλογές του 2019, οι
γυναίκες ευρωβουλευτές από εθνικές
μειονότητες ήταν μόλις 17 , σύνολο το
οποίο αντιστοιχεί μόλις σε

2,4%
Κατά τη διάρκεια του πρώτου

κύματος της πανδημίας COVID-
19, οι γυναίκες αφιέρωναν 

18,6 ώρες 
την εβδομάδα στις οικιακές

δουλειές και στο μαγείρεμα σε
σύγκριση με 

12,1 ώρες 
που αφιέρωναν οι άνδρες.των συνολικών ευρωβουλευτών.

Manifesto
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30%
Το μέσο συνταξιοδοτικό

χάσμα μεταξύ των φύλων
στην Ευρώπη είναι

16

 γεγονός που επηρεάζει την οικονομική
ανεξαρτησία των γυναικών και την

ασφάλειά τους σε μεγαλύτερη ηλικία.

33,4%
ΥΠΟΥΡΓΏΝ ΣΤΗΝ ΕΕ ΕΊΝΑΙ ΓΥΝΑΊΚΕΣ
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χαμηλότερο σε σχέση με τους
άνδρες στην ΕΕ.15



Θα αυξήσει τη νομιμότητα και την αντιπροσωπευτικότητα των ευρωπαϊκών θεσμών. 
Θα συμβάλει στη γεφύρωση του δημοκρατικού χάσματος μεταξύ της ΕΕ και των πολιτών της, ιδιαίτερα των
γυναικών και των κοριτσιών.
Θα βελτιώσει την αποδοτικότητα και τη δυνατότητα ανταπόκρισης των πολιτικών της ΕΕ.
Θα δημιουργήσει πλούτο: η ενισχυμένη ισότητα των φύλων θα οδηγήσει σε αύξηση του ΑΕΠ της ΕΕ κατά κεφαλή από
6,1 σε 9,6 ποσοστιαίες μονάδες έως το 2050, το οποίο αντιστοιχεί σε αύξηση από 1,95 σε 3,15 τρισεκατομμύρια €. 
Θα αυξήσει το ποσοστό απασχόλησης: οι ίσες ευκαιρίες στην εκπαίδευση STEM (θετικές επιστήμες, τεχνολογία,
επιστήμη και μαθηματικά) και στην αγορά εργασίας θα οδηγήσουν σε αύξηση του ποσοστού απασχόλησης στην ΕΕ
από 2,1 σε 3,5 ποσοστιαίες μονάδες έως το 2050.

συμμετέχουν σε κάθε τομέα και σε όλα τα επίπεδα της κοινωνίας και όπου είναι ελεύθερες από όλες τις μορφές
καταπίεσης και εκμετάλλευσης. Αυτή η Ευρώπη θα είναι ωφέλιμη για το σύνολο της ευρωπαϊκής κοινωνίας, καθώς:

Καλούμε
Τους υποψηφίους - να ανταποκριθούν στο πλαίσιο των εκστρατειών τους στις ποικίλες ανησυχίες που
αντιμετωπίζουν οι γυναίκες και τα κορίτσια στην καθημερινότητά τους και να διατηρήσουν τα δικαιώματα των
γυναικών σε υψηλή θέση στην πολιτική ατζέντα τους μετά την εκλογή τους!
Τα ευρωπαϊκά και εθνικά πολιτικά κόμματα και τις ευρωπαϊκές πολιτικές ομάδες - να εφαρμόσουν την
ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου και τη συνεκτίμηση της διάστασης του φύλου κατά την κατάρτιση των
προϋπολογισμών στα προγράμματά τους!
Τα μέσα ενημέρωσης - να παρέχουν στους ψηφοφόρους αντικειμενική, ανεξάρτητη, ολοκληρωμένη ενημέρωση και
διεξοδική θεώρηση των επιλογών τους, προσφέροντας μια ισότιμη πλατφόρμα σε γυναίκες και άνδρες
υποψηφίους, να αυξήσουν την κάλυψη των θεμάτων αναφορικά με τα δικαιώματα των γυναικών και να απορρίψουν
οριστικά όλα τα έμφυλα στερεότυπα και την αντικειμενοποίηση των γυναικών!
Το εκλογικό σώμα - να συμμετάσχει, να αξιολογήσει το ιστορικό επιδόσεων των υποψηφίων και τη δέσμευσή τους
στα δικαιώματα των γυναικών και να ψηφίσει υπέρ ηγετών που είναι υπέρμαχοι των φεμινιστικών ιδεωδών!
Τα θεσμικά όργανα της ΕΕ - να δώσουν τη δυνατότητα και να αναλάβουν την ευθύνη για τη διεξαγωγή δημοκρατικών,
δίκαιων και ισότιμων εκλογικών διαδικασιών για τις γυναίκες και τους άνδρες υποψηφίους, στο πλαίσιο των οποίων
οι υποψήφιοι θα είναι εξίσου ασφαλείς και θα τους επιτρέπεται να χρησιμοποιήσουν όλα τα δημόσια βήματα
διαλόγου για να επικοινωνήσουν με το εκλογικό σώμα, χωρίς τον κίνδυνο να αντιμετωπίσουν έμφυλη
παραπληροφόρηση ή εσφαλμένη πληροφόρηση ή παρενόχληση στο διαδίκτυο ή εκτός διαδικτύου. 

Μόνο μαζί, χωρίς να αφήσουμε πίσω καμία γυναίκα και κανένα
κορίτσι, μπορούμε να αντιμετωπίσουμε επιτυχώς τις τρέχουσες
προκλήσεις. Οι γυναίκες δεν αποτελούν μόνο το ήμισυ του
πληθυσμού, αλλά είναι και βασικοί φορείς αλλαγής. Για αυτόν τον
λόγο, οι γυναίκες πρέπει να είναι ελεύθερες και χειραφετημένες,
ώστε να μπορούν να συμμετάσχουν σε όλες τις σφαίρες της ζωής, σε
όλα τα επίπεδα, συμπεριλαμβανομένης της ενεργής συμμετοχής τους
στην πολιτική ζωή ψηφίζοντας, ανήκοντας σε δημοκρατικούς
μηχανισμούς κ.ά. Μέσω της συμπερίληψης και της εμπειρογνωσίας
των γυναικών μπορούμε να βρούμε τις κατάλληλες λύσεις και να
διαχειριστούμε μια κοινωνικά, οικονομικά και περιβαλλοντικά
δίκαιη μετάβαση. 

Θέλουμε: 

ΟΙ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΈΣ ΤΟΥ
2024 ΘΑ ΕΊΝΑΙ ΈΝΑ
ΣΗΜΕΊΟ ΚΑΜΠΉΣ
ΑΣ ΑΝΑΛΆΒΟΥΜΕ ΌΛΟΙ
ΤΙΣ ΕΥΘΎΝΕΣ ΜΑΣ!
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Οι υπάρχουσες ανισότητες είναι βαθιά ριζωμένες
στις άνισες σχέσεις ισχύος μεταξύ γυναικών και
ανδρών και διογκώνονται λόγω του συρρικνούμενου
χώρου για τα δικαιώματα των γυναικών και της
εσφαλμένης αντίληψης ότι η νομοθετική ισότητα
οδηγεί σε πραγματική ισότητα μεταξύ των φύλων. Η
«φυσική» πρόοδος δεν αρκεί για την πραγμάτωση της
ισότητας μεταξύ γυναικών και ανδρών - πρέπει να
αναλάβουμε προληπτική δράση.

Να υιοθετήσουν μια στρατηγική ενσωμάτωσης
της διάστασης του φύλου, συμπεριλαμβανομένης
της συνεκτίμησης της διάστασης του φύλου κατά
την κατάρτιση των προϋπολογισμών, που θα
εφαρμοστεί σε όλα τα πολιτικά όργανα της ΕΕ,
δίνοντας ιδιαίτερη προσοχή σε σημαντικές
αλλαγές όπως η ψηφιακή και η πράσινη μετάβαση.
Να αξιολογήσουν τη στρατηγική για την ισότητα
των φύλων 2020-2025, να ενσωματώσουν τα
αποτελέσματα στη στρατηγική για την ισότητα
των φύλων 2.0 για την περίοδο 2025–2030, και
να συμπεριλάβουν έναν ειδικό προϋπολογισμό σε
αυτή τη στρατηγική.
Να συγκροτήσουν μια σύνθεση του Συμβουλίου
της ΕΕ για τα δικαιώματα των γυναικών και την
ισότητα των φύλων.
Να παρέχουν ενεργή υποστήριξη στις οργανώσεις
για τα δικαιώματα των γυναικών, η οποία θα
περιλαμβάνει δημοσιονομικούς πόρους και
ασφαλείς χώρους.
Να ορίσουν έναν/μία επίτροπο της ΕΕ με
αποκλειστική αρμοδιότητα για τα δικαιώματα
των γυναικών και την ισότητα των φύλων και για
την επιβολή, σε συνεργασία με όλους τους άλλους
επιτρόπους, της ενσωμάτωσης της διάστασης του
φύλου σε όλα τα χαρτοφυλάκια.
Να λάβουν φιλόδοξα μέτρα, να καταπολεμήσουν
τα έμφυλα στερεότυπα, τον σεξισμό και τη
σεξιστική ρητορική μίσους και τον αντίκτυπό
τους σε όλους τους τομείς της κοινωνίας,
συμπεριλαμβανομένων των μέσων ενημέρωσης,
του διαδικτύου, της παιδείας, της αγοράς
εργασίας. Θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή
στους μύθους και την παραπληροφόρηση σχετικά
με τις γυναίκες μειονοτικών ομάδων, καθώς και
στις διασταυρωτικές διακρίσεις που βιώνουν σε
συνδυασμό με άλλα αίτια, όπως η αναπηρία, η
εθνοτική καταγωγή, η ηλικία και ο γενετήσιος
προσανατολισμός και η κατάστασή τους.

ΒΙΩΣΙΜΗ ΔΙΑΦΥΛΑΞΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΜΕΣΩ 
ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΜΕΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΣΜΩΝ

Να θεσπίσει την υποχρεωτική ισότητα στους συνδυασμούς των
υποψηφίων για τις ευρωεκλογές.
Να διασφαλίσει ότι οι γυναίκες υποψήφιοι τοποθετούνται σε εκλέξιμες
θέσεις στους συνδυασμούς για τις ευρωεκλογές καθιστώντας
υποχρεωτική τη χρήση ποσοστώσεων και μεθόδων εναλλαγής γυναικών
και ανδρών υποψηφίων, όπως με ψηφοδέλτια εναλλαγής ανδρών/
γυναικών.
Να διασφαλίσει την ίση εκπροσώπηση γυναικών και ανδρών κατά τη λήψη
πολιτικών αποφάσεων με κάθε φύλο να εκπροσωπείται σε μια βάση
50/50 σε κάθε όργανο λήψης αποφάσεων της ΕΕ, συμπεριλαμβανομένων
των «κορυφαίων θέσεων εργασίας» στην ΕΕ.
Να μιλήσει για την υποχρέωση των πολιτικών κομμάτων να ορίζουν τόσο
γυναίκες όσο και άνδρες ως επικεφαλής ψηφοδελτίων στους
συνδυασμούς για τις ευρωεκλογές.

Οι γυναίκες δεν είναι μειονότητα, εκπροσωπούν το ήμισυ του
πληθυσμού. Οι γυναίκες δεν είναι ομοιογενείς και τα πραγματικά
τους βιώματα διασταυρώνονται με πληθώρα παραγόντων. Για
αυτόν τον λόγο, η ποικιλόμορφη και ίση εκπροσώπηση των
γυναικών στην πολιτική, την κοινωνική και την οικονομική σφαίρα
είναι ουσιώδους σημασίας για την ευρωπαϊκή δημοκρατία.

Να προτείνουν υποψηφίους για τις θέσεις των επιτρόπων με τρόπο που να
διασφαλίζει την ίση εκπροσώπηση γυναικών και ανδρών μεταξύ των
μελών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.
Να ψηφίσουν δεσμευτική νομοθεσία σχετικά με τις ποσοστώσεις και την
εναλλαγή ανδρών/γυναικών στα ψηφοδέλτια ανάλογα με το εκλογικό
σύστημα, για να επιτευχθεί η ισότητα για τους εκλεγμένους
αντιπροσώπους σε θέσεις λήψης πολιτικών αποφάσεων.
Να διασφαλίσουν το δικαίωμα ψήφου, θέσης υποψηφιότητας στις
εκλογές και συμμετοχής στη δημοκρατική ζωή για όλες τις γυναίκες,
συμπεριλαμβανομένων των γυναικών με αναπηρία που εξακολουθούν
ενδεχομένως να στερούνται αυτά τα δικαιώματα ή/και αντιμετωπίζουν
επιπρόσθετα εμπόδια καθ’ όλη τη διάρκεια. 
Να υιοθετήσουν, να εφαρμόσουν επαρκώς και να χρηματοδοτήσουν
δεσμευτικά μέτρα που εγγυώνται την ασφάλεια των γυναικών κατά τη
συμμετοχή τους στον δημόσιο διαδικτυακό και φυσικό χώρο.
Να διασφαλίσουν την άμεση εφαρμογή της οδηγίας για τη συμμετοχή
γυναικών στα διοικητικά συμβούλια προκειμένου να βελτιωθεί η ίση
εκπροσώπηση των γυναικών σε θέσεις λήψης αποφάσεων στον οικονομικό
τομέα.
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Μάθετε περισσότερα

Καλούμε τους μελλοντικούς υπεύθυνους
λήψης αποφάσεων στην ΕΕ:

Οι εκκλήσεις μας προς την Ευρωπαϊκή Ένωση:

ΠΡΑΓΜΑΤΩΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΤΗΣ ΙΣΟΤΗΤΑΣ
ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΣΗΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗΣ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

Οι εκκλήσεις μας προς τα κράτη μέλη της ΕΕ:



Πρέπει να υιοθετήσουμε ένα φεμινιστικό οικονομικό μοντέλο το οποίο
βασίζεται στην οικονομική δικαιοσύνη, την κοινωνική δικαιοσύνη και την
περιβαλλοντική δικαιοσύνη και το οποίο αναγνωρίζει τη φροντίδα ως τη
ραχοκοκαλιά της κοινωνίας μας. Πρέπει να επενδύσουμε στην αντιστροφή
της τάσης εκθήλυνσης της φτώχειας που πλήττει ιδιαίτερα τις
περιθωριοποιημένες γυναίκες, καθώς βιώνουν διάφορες μορφές
διακρίσεων.

Να ενσωματώσει τη διάσταση του φύλου στις δημοσιονομικές,
οικονομικές, κοινωνικές πολιτικές και τις πολιτικές
απασχόλησης. 
Να διασφαλίσει ότι η ευρωπαϊκή στρατηγική για τη φροντίδα έχει
ενσωματωθεί σε ένα πλαίσιο ανθρωπίνων δικαιωμάτων και
ακολουθεί μια ολιστική, βασισμένη στον κύκλο ζωής προσέγγιση
που αναγνωρίζει ότι η φροντίδα είναι ουσιαστικό κομμάτι της
οικονομίας μας.
Να προχωρήσει πέρα από αυτή τη στρατηγική για να συνάψει μια
συμφωνία φροντίδας για την Ευρώπη όπως ακριβώς η Ευρωπαϊκή
Πράσινη Συμφωνία και το Ψηφιακό Θεματολόγιο, με συγκεκριμένες
επενδύσεις παρόμοιες με εκείνες. 
Να διεξαγάγει μια ανάλυση αναφορικά με τη συνεκτίμηση του
φύλου κατά την κατάρτιση των προϋπολογισμών στο πλαίσιο της
ενδιάμεσης επανεξέτασης, το 2023, του πολυετούς δημοσιονομικού
πλαισίου (ΠΔΠ) 2021-2027 και να ενσωματώσει τη συνεκτίμηση
του φύλου κατά την κατάρτιση των προϋπολογισμών στο
μελλοντικό ΠΔΠ 2027-2033.
Να αναπτύξει ένα πιλοτικό πρόγραμμα ανά την ΕΕ θέτοντας στόχους
για την ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου στις αποφάσεις για
τον προϋπολογισμό, και να παρακολουθεί την εφαρμογή και τα
αποτελέσματά του μέσω μιας ειδικής ομάδας.
Να υιοθετήσει ευρωπαϊκούς στόχους για την υποστήριξη και τις
υπηρεσίες φροντίδας αναγνωρίζοντας τον ρόλο όλων των
γυναικών ως φροντιστών, συμπεριλαμβανομένων των γυναικών
μεγαλύτερης ηλικίας και των γυναικών με αναπηρία. 

Να αναπτύξουν, να επενδύσουν και να διατηρήσουν προσβάσιμες
και προσιτές υποδομές και υπηρεσίες φροντίδας υψηλής
ποιότητας στο πλαίσιο μιας προσέγγισης βασισμένης στον κύκλο
ζωής και στα ανθρώπινα δικαιώματα για την κάλυψη των
αναγκών φροντίδας σε κάθε στάδιο.
Να παρέχουν στις γυναίκες πρόσβαση σε αξιοπρεπή ποιοτική
εργασία που θα περιλαμβάνει ένα αξιοπρεπές εισόδημα, ίσες
αμοιβές, ασφάλεια, προσωπική εξέλιξη και επαρκή κοινωνική
προστασία, δίνοντας ιδιαίτερη προσοχή σε γυναίκες που
πλήττονται από υψηλότερα ποσοστά ανεργίας και χαμηλότερες
αμοιβές όπως οι γυναίκες με αναπηρία, οι μετανάστριες, οι
γυναίκες μεγαλύτερης ηλικίας και οι γυναίκες που κατοικούν σε
αγροτικές περιοχές.
Να εγγυηθούν την εξατομίκευση των κοινωνικών δικαιωμάτων
και την (προοδευτική) εξατομικευμένη φορολόγηση.
Να διεξαγάγουν συστηματική αξιολόγηση των οικονομικών και
κοινωνικών πολιτικών με γνώμονα το φύλο έτσι ώστε να
αντιμετωπίσουν τα διαρθρωτικά αίτια της εκθήλυνσης της
φτώχειας.
Να εξετάσουν και να αντιμετωπίσουν τα συνταξιοδοτικά χάσματα
μεταξύ των φύλων στο πλαίσιο της συνταξιοδοτικής
μεταρρύθμισης.

Η βία κατά των γυναικών και των κοριτσιών είναι η συνηθέστερη παραβίαση
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων των γυναικών. Η βία που ασκείται από τους
άνδρες είναι μια καθημερινή πραγματικότητα για πολλές γυναίκες και κορίτσια
στην Ευρώπη και αποτελεί ενστικτώδη έκφραση των διαρθρωτικών
ανισοτήτων μεταξύ γυναικών και ανδρών. Δεν μπορεί να υπάρξει ειρήνη και
ασφάλεια όταν οι γυναίκες φοβούνται για την ασφάλειά τους στο σπίτι τους,
στον χώρο εργασίας τους και σε δημόσιους χώρους στην Ευρώπη. Στην ΕΕ, μία
στις τρεις γυναίκες έχουν υποστεί σωματική ή/και σεξουαλική βία και μία
στις δύο γυναίκες έχουν βιώσει σεξουαλική παρενόχληση από την ηλικία των
15 ετών.

Να εγκρίνει άμεσα την οδηγία για την καταπολέμηση της βίας κατά
των γυναικών και της εξ οικείων βίας, συμπεριλαμβανομένων των
διατάξεών της για τη γενετήσια εκμετάλλευση και την κυβερνοβία
κατά των γυναικών.
Μετά την προσχώρηση της ΕΕ στη Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης,
να διορίσει Συντονιστή/Συντονίστρια της ΕΕ με στόχο να
τερματιστούν όλες οι μορφές βίας κατά των γυναικών και των
κοριτσιών, που θα διασφαλίζει τη συνοχή κατά την εφαρμογή των
διάφορων νομοθετικών μέσων.
Να διασφαλίσει ότι όλες οι μορφές γενετήσιας εκμετάλλευσης των
γυναικών, σύμφωνα με την αναφορά περί ευρωεγκλήματος στο άρθρο
83 παρ. 1 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης
(ΣΛΕΕ), αντιμετωπίζονται επαρκώς στη νομοθεσία της ΕΕ,
συμπεριλαμβανομένης της πορνείας και της παρένθετης μητρότητας. 
Να προτείνει να συμπεριληφθεί η βία κατά των γυναικών και των
κοριτσιών στον κατάλογο των σοβαρών εγκλημάτων με
διασυνοριακή διάσταση προκειμένου να διασφαλίσει την ολοκλήρωση
ενός περιεκτικού νομοθετικού πλαισίου της ΕΕ που αντιμετωπίζει
όλες τις μορφές βίας κατά των γυναικών και των κοριτσιών.

Να επικυρώσουν και να θέσουν σε εφαρμογή τη Σύμβαση της
Κωνσταντινούπολης στο σύνολό της χωρίς επιφυλάξεις,
αντιμετωπίζοντας τη βία κατά των γυναικών και των κοριτσιών ως
διαρθρωτική παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και διάκριση
και εφαρμόζοντας μια προοπτική ευαισθησίας σε θέματα ισότητας
των φύλων σε όλες τις πολιτικές και πρακτικές.
Να διασφαλίσουν την προστασία των δικαιωμάτων των
μεταναστριών και των προσφύγων, γυναικών και κοριτσιών, που
έχουν πέσει θύματα, ειδικότερα μέσω της χορήγησης αυτοτελούς
καθεστώτος διαμονής. Οι αιτήσεις για άσυλο πρέπει να εξετάζονται
με βάση το φύλο, οι διαδικασίες υποδοχής πρέπει να λαμβάνουν
υπόψη το φύλο και πρέπει να εφαρμόζεται η αρχή της μη
επαναπροώθησης αναφορικά με τα θύματα της βίας κατά των
γυναικών και των κοριτσιών.
Να προχωρήσουν σε πλήρη εφαρμογή των διατάξεων της οδηγίας για
την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και της εξ οικείων
βίας μετά την έγκρισή της.
Να παρέχουν δωρεάν και εύκολα προσβάσιμη υποστήριξη σε όλες τις
γυναίκες, η οποία θα είναι προσαρμοσμένη στις ανάγκες των
θυμάτων της βίας κατά των γυναικών και κοριτσιών και της εξ
οικείων βίας, συμπεριλαμβανομένων των γυναικών με αναπηρία, των
γυναικών που κατοικούν σε αγροτικές περιοχές και των
μεταναστριών που μαστίζονται από έλλειψη στέγης.

Μάθετε περισσότερα
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Μάθετε περισσότερα

ΠΡΟΑΣΠΙΣΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑΣ
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΕΝΟΣ
ΦΕΜΙΝΙΣΤΙΚΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΜΟΝΤΕΛΟΥ 

Οι εκκλήσεις μας προς την Ευρωπαϊκή Ένωση:

Οι εκκλήσεις μας προς τα κράτη μέλη της ΕΕ:

ΤΕΡΜΑΤΙΣΜΟΣ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΜΟΡΦΩΝ ΒΙΑΣ ΚΑΤΑ
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΟΡΙΤΣΙΩ Ν ΠΟΥ
ΔΙΑΙΩΝΙΖΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

Οι εκκλήσεις μας προς την Ευρωπαϊκή Ένωση:

Οι εκκλήσεις μας προς τα κράτη μέλη της ΕΕ:



Ο αναπαραγωγικός εξαναγκασμός και η άρνηση ασφαλούς και
νόμιμης φροντίδας κατά την άμβλωση είναι μια μορφή βίας κατά
των γυναικών και των κοριτσιών.

Να αναγνωρίσει τη γενετήσια και αναπαραγωγική
υγεία και τα συναφή δικαιώματα στο πλαίσιο των
ανθρωπίνων δικαιωμάτων των γυναικών και των
κοριτσιών και να τα συμπεριλάβει στον Χάρτη των
Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Να εγγυηθούν την πρόσβαση σε ασφαλείς, νόμιμες και
ελεύθερες αμβλώσεις για όλες τις γυναίκες
ανεξαρτήτως των συνθηκών και δίνοντας ιδιαίτερη
προσοχή στις ανάγκες μειονοτικών ομάδων, όπως οι
μετανάστριες ή οι γυναίκες με αναπηρία.
Να διασφαλίσουν ελεύθερη, ποιοτική και ισότιμη
πρόσβαση σε μια πλήρη σειρά αντισυλληπτικών
μεθόδων, συμπεριλαμβανομένης της επείγουσας
αντισύλληψης και της υποστήριξης επιπλέον έρευνας
για τη μείωση του κινδύνου των επιβλαβών
παρενεργειών της γυναικείας αντισύλληψης, καθώς και
να αναπτύξουν και να προχωρήσουν στην εμπορική
προώθηση νέων μορφών ανδρικής αντισύλληψης.
Να συμπεριλάβουν στα σχολικά προγράμματα την
ολοκληρωμένη διαπαιδαγώγηση σε θέματα σχέσεων
και τη σεξουαλική διαπαιδαγώγηση με βάση την
αυτοδιάθεση, τον σεβασμό, την αμοιβαιότητα, τη
συγκατάθεση, την ασφαλή και ευχάριστη γενετήσια
πράξη και την καταπολέμηση των έμφυλων
στερεοτύπων, την πραγματικότητα της βίας της
πορνογραφίας, της αντικειμενοποίησης και της
πορνοποίησης των γυναικών.
Να αποτρέψουν, να απαγορεύσουν και να
ποινικοποιήσουν τον ακρωτηριασμό των γυναικείων
γεννητικών οργάνων και τον εξαναγκασμό σε άλλες
επιλεκτικές χειρουργικές επεμβάσεις και άλλες
μορφές βίας που βασίζονται στο σεξ και κατάχρησης
της γυναικείας σεξουαλικότητας και των
αναπαραγωγικών δικαιωμάτων που περιλαμβάνονται
στη Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης, όπως η
καταναγκαστική άμβλωση, ο καταναγκαστικός γάμος
και η καταναγκαστική στείρωση,
συμπεριλαμβανομένων των γυναικών και των
κοριτσιών με αναπηρία.

Μάθετε περισσότερα

Να παρέχουν αποτελεσματική υποστήριξη στις γυναίκες που
είναι θύματα γενετήσιας εκμετάλλευσης εφαρμόζοντας
στρατηγικές εξόδου που θα περιλαμβάνουν νομική
υποστήριξη, καθώς και υποστήριξη σε θέματα υγείας,
στέγασης και απασχόλησης.
Να καταργήσουν την αιρεσιμότητα της κύρωσης που
συνδέεται με το γεγονός ότι κάποιος «γνωρίζει» πως το εν
λόγω άτομο είναι θύμα εμπορίας.
Να αναπτύξουν και να χρηματοδοτήσουν ειδικές υποδομές
και υπηρεσίες προσαρμοσμένες στις ομάδες που είναι οι
πλέον ευάλωτες στην εμπορία και τη γενετήσια
εκμετάλλευση, όπως οι γυναίκες που προέρχονται από
μειονοτικές ομάδες, οι μετανάστριες, οι νεαρές γυναίκες, οι
γυναίκες με αναπηρία, οι γυναίκες που ζουν σε καθεστώς
φτώχειας ή προέρχονται από κακοποιητικό περιβάλλον, με
τις εν λόγω υποδομές και υπηρεσίες να περιλαμβάνουν
καταφύγια, τηλεφωνικές γραμμές υποστήριξης και
καταρτισμένους επαγγελματίες.

Η εμπορία ανθρώπων για γενετήσια εκμετάλλευση παραμένει η
συνηθέστερη μορφή εκμετάλλευσης στην ΕΕ. Η συντριπτική πλειονότητα
των θυμάτων είναι γυναίκες (87%).  Η εμπορία ανθρώπων για γενετήσια
εκμετάλλευση δεν θα υπήρχε εάν δεν υπήρχε η ζήτηση για γυναίκες που
εξωθούνται στην πορνεία: για αυτόν τον λόγο, πρέπει να καταπολεμήσουμε
την πορνεία και τη γενετήσια εκμετάλλευση που είναι μορφές βίας κατά
των γυναικών και των κοριτσιών. 

Να υιοθετήσει το μοντέλο ισότητας σε επίπεδο ΕΕ και την
εναρμονισμένη νομοθεσία της ΕΕ σύμφωνα με μια προσέγγιση
που θέτει τέλος στη ζήτηση.
Να διασφαλίσει την αποτελεσματική μεταφορά της οδηγίας
2011/36/ΕΕ για την καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων,
εστιάζοντας ειδικότερα στην ανάλυση με βάση το φύλο και
στην εμπορία για γενετήσια εκμετάλλευση.
Να διασφαλίσει τη συνέχιση της εντολής που παρέχεται σε
έναν ανεξάρτητο και πλήρους απασχόλησης συντονιστή/
συντονίστριας δράσης κατά της εμπορίας προκειμένου να
διασφαλίσει την εφαρμογή της οδηγίας για την
καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων και να διευρύνει την
εντολή του/της μετά από τη θέσπιση νομοθεσίας σχετικά με
τη γενετήσια εκμετάλλευση, έτσι ώστε ο συντονιστής/η
συντονίστρια να εποπτεύει, επίσης, την εφαρμογή όλων των
πτυχών που συνδέονται με την καταπολέμηση της εμπορίας
και της γενετήσιας εκμετάλλευσης γυναικών και παιδιών
κατά το άρθρο 83 παρ. 1 ΣΛΕΕ. 
Να διασφαλίσει τη συνοχή με τη Σύμβαση των Ηνωμένων
Εθνών για την εξάλειψη όλων των μορφών διακρίσεων κατά
των γυναικών (CEDAW) και τη Γενική Σύσταση Αριθ. 38 της
Επιτροπής CEDAW σε όλα τα νομοθετικά πλαίσια και να
αναγνωρίσει τον συσχετισμό μεταξύ της εμπορίας ανθρώπων
και της πορνείας.

Μάθετε περισσότερα
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ΤΕΡΜΑΤΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΝΕΟΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΚΑΙ
ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ 
ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΟΡΙΤΣΙΩΝ

Οι εκκλήσεις μας προς την Ευρωπαϊκή Ένωση:

Οι εκκλήσεις μας προς τα κράτη μέλη της ΕΕ:

ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΑΘΕΣΗΣ ΤΟΥ 
ΣΩΜΑΤΟΣ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

Οι εκκλήσεις μας προς την Ευρωπαϊκή
Ένωση:

Οι εκκλήσεις μας προς τα κράτη μέλη
της ΕΕ:



Οι γυναίκες βιώνουν πάντοτε την ωμή πραγματικότητα όλων των πολέμων
και των ένοπλων συγκρούσεων και όχι μόνο είναι εκείνες που πρέπει, σε
δυσανάλογο βαθμό, να φύγουν από τη χώρα τους, αλλά το σώμα τους
αποτελεί πεδίο μάχης στο οποίο οι εισβολείς ανακηρύσσουν τη νίκη τους
όπως καταδεικνύει ακόμα μια φορά ο πόλεμος στην Ουκρανία. Ωστόσο, οι
γυναίκες εξακολουθούν να διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο στη
διασφάλιση της λειτουργίας της κοινωνίας εν καιρώ πολέμου. Επομένως,
κάθε απάντηση της ΕΕ στον πόλεμο και τις συγκρούσεις πρέπει να
συμπεριλαμβάνει τη διάσταση της ισότητας των φύλων.

Να προχωρήσει σε πλήρη εφαρμογή της απόφασης 1325 του
Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών (ΣΑΗΕ) και
ολόκληρης της ατζέντας σχετικά με τις γυναίκες, την ειρήνη και
την ασφάλεια.
Να καλλιεργήσει και να χρηματοδοτήσει μέσω του
προϋπολογισμού της έναν πολιτισμό ειρήνης σε
μεσομακροπρόθεσμο ορίζοντα.
Να διασφαλίσει ότι οι οργανώσεις για τα δικαιώματα των
γυναικών και οι γυναίκες συμπεριλαμβάνονται στις διαδικασίες
λήψης αποφάσεων (ειρηνευτικές διαπραγματεύσεις,
ανοικοδόμηση και οικοδόμηση της ειρήνης κ.ά.).
Να διεξαγάγει έλεγχο/ αξιολόγηση των προγραμμάτων και
πολιτικών ανοικοδόμησης με βάση το φύλο προκειμένου να
εκτιμηθεί ο αντίκτυπος στην ισότητα των φύλων και στα
δικαιώματα των γυναικών και να υπάρξει αποτελεσματική
παρακολούθηση.

Να αναπτύξουν εξειδικευμένες υπηρεσίες υποστήριξης για
όλες τις γυναίκες και τα κορίτσια που έχουν εκτοπιστεί λόγω
πολέμου, συμπεριλαμβανομένης της καθολικής πρόσβασης σε
νομικές, ιατρικές, ψυχοκοινωνικές υπηρεσίες και υπηρεσίες για
τη γενετήσια και την αναπαραγωγική υγεία που είναι πλήρως
προσβάσιμες και προσαρμοσμένες στις γυναίκες με αναπηρία,
τις γυναίκες μεγαλύτερης ηλικίας και τις γυναίκες και τα
κορίτσια με διαφορετικές πολιτιστικές και γλωσσικές
καταβολές.
Να διασφαλίσουν ότι οι υπηρεσίες υποστήριξης σε
μετανάστριες, γυναίκες και κορίτσια, παρέχονται από ειδικά
εκπαιδευμένο προσωπικό, ιδιαίτερα όσον αφορά τη βία κατά
των γυναικών και των κοριτσιών και τη γενετήσια
εκμετάλλευση.

Οι διασταυρούμενοι παράγοντες φύλου, εθνοτικής
καταγωγής, φυλετικής καταγωγής, αναπηρίας και άλλοι,
συμπεριλαμβανομένων των παγκόσμιων κοινωνικών
ανισοτήτων, καθιστούν την κλιματική αλλαγή γυναικείο
ζήτημα. Οι γυναίκες πλήττονται δυσανάλογα από τον
αντίκτυπο της κλιματικής κρίσης, ενώ είναι ταυτόχρονα
ισχυροί φορείς της περιβαλλοντικής αλλαγής που πρέπει
να συμπεριληφθούν πλήρως στην πράσινη μετάβαση.

Να εφαρμόσει συστηματικά την ενσωμάτωση της
διάστασης του φύλου και να ακολουθήσει μια
διατομεακή προσέγγιση όσον αφορά την πλαισίωση
πολιτικών και κανονισμών για το κλίμα.
Να εφαρμόσει τη συνεκτίμηση της διάστασης του
φύλου κατά την κατάρτιση των προϋπολογισμών και
τη βιώσιμη χρηματοδότηση. 

Να αυξήσουν την εκπροσώπηση των γυναικών κατά
τη λήψη αποφάσεων στους φορείς της τοπικής
αυτοδιοίκησης και στα υπουργεία που είναι
αρμόδια για το κλίμα.
Να δράσουν προληπτικά για να αποτρέψουν την
κλιμάκωση της ενεργειακής φτώχειας που πλήττει
δυσανάλογα τις γυναίκες.
Να αδράξουν την ευκαιρία της πράσινης μετάβασης
για να καταπολεμήσουν το μισθολογικό χάσμα
μεταξύ των φύλων, το χάσμα στην απασχόληση, τις
μακροπρόθεσμες αποδοχές και τις συντάξεις και
να εγγυηθούν την οικονομική ανεξαρτησία των
γυναικών.
Να εφαρμόσουν πλήρως τα συμφωνηθέντα
συμπεράσματα για τις γυναίκες, το φύλο και το
κλίμα της Επιτροπής για το καθεστώς των
γυναικών (E/CN.6/2022/L.7).

Μάθετε περισσότερα
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ΣΥΜΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΗΣ ΦΩΝΗΣ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΤΗΝ 

ΟΙΚΟΔΟΜΗΣΗ ΤΗΣ ΕΙΡΗΝΗΣ

Οι εκκλήσεις μας προς την Ευρωπαϊκή
Ένωση:

Οι εκκλήσεις μας προς τα κράτη μέλη
της ΕΕ:

ΟΙ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΩΣ ΑΝΑΠΟΣΠΑΣΤΟ ΜΕΡΟΣ
ΤΗΣ ΠΡΑΣΙΝΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ

Οι εκκλήσεις μας προς την Ευρωπαϊκή
Ένωση:

Οι εκκλήσεις μας προς τα κράτη μέλη
της ΕΕ:



ΤΕΛΙΚΕΣ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ

1 Fundamental Rights Agency, Violence against women: an EU-wide
survey, 2014:
https://fra.europa.eu/sites/default/files/fra_uploads/fra-2014-vaw-
survey-main-results-apr14_en.pdf 

2 EIGE 2022 Gender Equality Index 

3 https://www.equalpayday.be/europa/ 

4 EIGE 2022 Gender Equality Index

5 https://www.euractiv.com/section/health-
consumers/news/polands-de-facto-abortion-ban-risks-lives-says-mep/ 

6https://tbinternet.ohchr.org/_layouts/15/treatybodyexternal/Downlo
ad.aspx?
symbolno=INT%2FCEDAW%2FCOC%2FSVN%2F51818&Lang=en

7https://tbinternet.ohchr.org/_layouts/15/treatybodyexternal/Downlo
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symbolno=INT%2FCEDAW%2FCOC%2FHUN%2F51815&Lang=en 

8https://tbinternet.ohchr.org/_layouts/15/treatybodyexternal/Downlo
ad.aspx?symbolno=CEDAW%2FC%2FBEL%2FCO%2F8&Lang=en 

9 https://www.noustoutes.org/comprendre-les-chiffres/ 

10 https://eige.europa.eu/publications/improving-legal-responses-
counter-femicide-european-union-perspectives-victims-and-
professionals 

11 https://www.womenlobby.org/EWL-unveils-a-new-factsheet-on-violence-
against-women 

12 EIGE 2022 Gender Equality Index 

13 https://www.enar-eu.org/wp-content/uploads/2019_06-Racial-diversity-
EU-Parliament-elected-MEPs.pdf 

14  EIGE 2021Gender Equality Index 2021

15 https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/policies/justice-and-
fundamental-rights/gender-equality/equal-pay/gender-pay-gap-situation-
eu_en 

16 https://www.equalpayday.be/europa/ 

17 https://eige.europa.eu/gender-mainstreaming/policy-areas/economic-
and-financial-affairs/economic-benefits-gender-equality 

18 EIGE. Economic Benefits of Gender Equality in the European Union
Overall economic impacts of gender. Available here:
https://eige.europa.eu/gender-mainstreaming/policy-areas/economic-and-
financial-affairs/economic-benefits-gender-equality

19 Fundamental Rights Agency, Violence against women: an EU-wide
survey, 2014: https://fra.europa.eu/sites/default/files/fra_uploads/fra-
2014-vaw-survey-main-results-apr14_en.pdf 
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ΑΣ ΑΝΑΚΤΉΣΟΥΜΕ ΙΣΧΥΡΉ ΠΟΛΙΤΙΚΉ ΒΟΎΛΗΣΗ ΚΑΙ ΑΣ ΠΑΡΆΣΧΟΥΜΕ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΎΣ 

ΠΌΡΟΥΣ ΓΙΑ ΝΑ ΥΛΟΠΟΙΗΘΟΎΝ ΟΙ ΔΕΣΜΕΎΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΕ ΣΧΕΤΙΚΆ 
ΜΕ ΤΗΝ ΙΣΌΤΗΤΑ ΜΕΤΑΞΎ ΓΥΝΑΙΚΏΝ ΚΑΙ ΑΝΔΡΏΝ! 
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Το Ευρωπαϊκό Λόμπι Γυναικών (EWL) θα ήθελε να
αναγνωρίσει τη συνεισφορά των εθνικών
οργανώσεων μελών του και να ευχαριστήσει θερμά
όλους τους αντιπροσώπους που αφιέρωσαν χρόνο
για να προσφέρουν στη Γραμματεία του EWL την
εμπειρογνωσία τους και ανατροφοδότηση με σχόλια
σε εθνικό επίπεδο, ιδιαίτερα την ομάδα εργασίας
«Γυναίκες στην Πολιτική».

Συντάκτριες: Jéromine Andolfatto & Mirta Baselovic &
Ελληνική Αντιπροσωπεία Ευρωπαϊκού Λόμπυ
Γυναικών
Συντελέστριες: Laura Kaun & Κωνσταντίνα
Βαρδαραμάτου
Σχεδιασμός: Esther Rizo Casado 
Πρόεδρος: Réka Sáfrány
Ασκούσα χρέη Γενικού Γραμματέα: Mary Collins

Η παρούσα έκθεση χρηματοδοτήθηκε από την
Ευρωπαϊκή Ένωση. Την αποκλειστική ευθύνη για το
περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης έχει το
Ευρωπαϊκό Λόμπι Γυναικών και το περιεχόμενό της
δεν εκφράζει απαραίτητα την άποψη της
Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το Ευρωπαϊκό Λόμπι Γυναικών (EWL), το οποίο
ιδρύθηκε το 1999, είναι το μεγαλύτερο
ευρωπαϊκό δίκτυο ενώσεων γυναικών που
εκπροσωπούν πάνω από 2.000 οργανώσεις στην
ΕΕ και ενώνονται σε μια εκστρατεία με βάση το
κοινό τους όραμα για μια φεμινιστική Ευρώπη.
Το EWL έχει μέλη σε 26 κράτη μέλη της ΕΕ, σε
τρεις υποψήφιες προς ένταξη χώρες
(Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας, Σερβία,
Τουρκία), στην Ισλανδία και το Ηνωμένο
Βασίλειο, καθώς και σε 17 πανευρωπαϊκές
οργανώσεις που εκπροσωπούν την πολυμορφία
των γυναικών και κοριτσιών στην Ευρώπη.
Μαζί με τα μέλη μας, στόχος μας είναι να
επηρεάσουμε το ευρύ κοινό και τα ευρωπαϊκά
θεσμικά όργανα υπέρ της υποστήριξης των
ανθρωπίνων δικαιωμάτων των γυναικών και της
ισότητας μεταξύ γυναικών και ανδρών.

ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΟΙ ΠΟΡΟΙ

πραγματοποιήστε σάρωση!

Σχετικά με το Ευρωπαϊκό Λόμπι ΓυναικώνΕυχαριστίες
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ΑΣ ΘΈΣΟΥΜΕ ΟΡΙΣΤΙΚΌ ΤΈΛΟΣ ΣΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΌ ΣΎΣΤΗΜΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ 
ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΈΣ ΠΟΥ ΥΠΟΝΟΜΕΎΟΥΝ ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΡΈΠΕΙΑ ΌΛΩΝ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΏΝ 

ΚΑΙ ΘΈΤΟΥΝ ΤΙΣ ΖΩΈΣ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΏΝ
ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΟΡΙΤΣΙΏΝ ΣΕ ΚΊΝΔΥΝΟ! 


